



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Суббота, 10 декабря 2011 года

№99 (12327)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Премьер-министр Владимир Путин подал в рабочую группу ЦИК России документы на регистрацию в качестве кандидата в президенты на выборах 4 марта 2012 года. По закону на рассмотрение документов ЦИКу отводится десять дней. Кандидатуру Путина выдвинули 27 ноября на съезде партии «Единая Россия».

Президент РФ Дмитрий Медведев подписал закон, вводящий обязательную ротацию чиновников на государственной гражданской службе каждые три-пять лет. Он касается, в частности, руководителей органов, осуществляющих контрольные и надзорные функции. Закон вступит в силу 1 января 2013 года.

С 1 января 2012 года существующие пункты техосмотра автомобилей (ТО) смогут выдавать старые талоны техосмотра. Такое положение содержится во временных правилах обеспечения операторов бланками техосмотра, утвержденных российским правительством.

Депутаты Московской областной Думы 7 декабря утвердили соглашение об изменении границы между Москвой и Московской областью. Соглашение предусматривает расширение территории Москвы на 160 тысяч гектаров за счет земель на юго-западе Подмосковья. В территорию Москвы войдут, в частности, Щербинка, Троицк и Внуково.

Россия отправила косовским сербам 248 тонн гуманитарной помощи. Колонна из 25 грузовиков с одеялами, продуктами, посудой и электростанциями отправилась в Косово из подмосковного Ногинска. Это уже вторая партия гуманитарной помощи, направленная Россией косовским сербам с ноября 2011 года.

Швеция не будет стремиться к вступлению в еврозону на протяжении длительного времени, поскольку на граждан страны долгой кризис в странах валютного союза произвел крайне неприятное впечатление. Об этом заявил министр финансов Швеции Андерс Борг. По словам Борга, евро работает «не так, как мы ожидали».

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ЛЕНТА МЕЛОДИЕЙ ВЬЕТСЯ



Вышивкой лентой Галина Александровна занимается только второй год. А работы, представленные на выставке, выполнены всего лишь за два месяца. В среднем на одну картину уходит, по ее словам, два-три вечера.

Из краткой беседы с автором этого великолепия удалось узнать, что впервые вышивку лентой показала ей крестница. И Галина Александровна решила оставить довольно трудоемкую вышивку крестом и попробовать работать с лентой. Получилось, понравилось и затянуло, словно в водоворот. Даже купила себе специаль-

но для этого цветной принтер. Картину для вышивки надо выбрать, распечатать, а уже потом браться за ленты. Объем работ зависит от композиции.

К слову сказать, Г.А.Миничева – большая мастерица. Как говорят ее знакомые, она умеет все – и шить, и вязать, и вышивать. Летом часть свободного от работы времени отнимает еще и огород. Но главное, все, за что берется, Галина Александровна делает с душой. Долгие осенние и зимние вечера не кажутся ей нудными, ведь каждый из них расцветен яркими лентами, из которых умелые руки создают разнообразные композиции.

Н. ИЛЬИНА.

В конце ноября в центральной районной библиотеке открылась выставка работ Галины Александровны Миничевой. Посетители знакомятся с прекрасными картинами. Здесь и букеты цветов, и различные композиции, вышитые лентой. Смотришь на них, и кажется, что слышишь тихую музыку, воплощенную в цвете.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ВЫДАНО 16 СЕРТИФИКАТОВ НА РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Как уже сообщалось, в этом году вступил в силу Закон Псковской области «О региональном материнском капитале». Правом на его получение пользуются матери, родившие с 1 января 2011 года третьего и последующих детей. Первые сертификаты

на получение регионального материнского капитала были вручены в торжественной обстановке 21 сентября.

За этот период территориальным управлением социальной защиты населения принято 17 заявлений от многодетных

матерей.

12 именных сертификатов оформлены на рождение третьего ребенка, 3 – на четвертого ребенка и 2 – на пятого.

16 сертификатов на региональный материнский капитал уже вручены.

УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ, ЖИТЕЛИ ПРИГОРОДНОЙ И МАКУШИНСКОЙ ВОЛОСТЕЙ!

Благодарю вас за оказанное доверие при избрании меня депутатом Псковского областного Собрания депутатов пятого созыва на выборах 4 декабря.

Сделаю все, от меня зависящее, чтобы оправдать ваше доверие.

С уважением,
Б.Г. ПОЛОЗОВ.

ДЕТСКОЕ ТВОРЧЕСТВО

У ТАЛАНТА ЕСТЬ БУДУЩЕЕ!

3 декабря в Пскове состоялся гала-концерт областного фестиваля по поддержке и развитию детей с творческими способностями псковской провинции «Мы из будущего».

По итогам отборочного тура выступить в областной центр были приглашены солистка вокально-инструментального ансамбля «Акцент» Ксения Романова (руководитель С.В.Духновский) и образцовый детский хореографический ансамбль Опочецкой детской школы искусств «Сборинки» (руководитель Л.С.Антонова).

Ксения Романова была награждена дипломом I степени, а «Сборинки» – дипломом лауреата фестиваля «Мы из будущего». И певица, и танцоры получили также подарки; кроме того, «Сборинкам» был вручен в награду еще и кубок.

До конца подписки на газету

«Красный маяк»
на 1 полугодие 2012 г.
ОСТАЛОСЬ 2 НЕДЕЛИ

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА

ПОМОГАЛИ ВЕТЕРАНАМ

Добровольческие молодежные акции «Неделя добра» проводились с 1 по 10 ноября и с 1 по 5 декабря под лозунгом «Мы вместе создаем наше будущее!» и были приурочены к Международному дню добровольчества, который отмечается 5 декабря.

С 1 по 10 ноября в акции при-

няли участие первичное отделение Российского Союза Молодежи гимназии. Члены РСМ посещали ветеранов Великой Отечественной войны, труда и Вооруженных Сил и помогали им по хозяйству, убирали

территорию около их домов.

В декабре к акции «Неделя добра» подключилось отделение РСМ средней школы №4. Ребята также навещали ветеранов Великой Отечественной войны, ко-

торые являются подопечными молодежной организации уже более четырех лет.

Стоит отметить, что члены РСМ регулярно оказывают ветеранам помощь по хозяйству, поздравляют их с праздниками – Днем Победы и Днем защитника Отечества.

АКЦИЯ

УЖЕ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ БОРЬБА СО СПИДОМ, ОДНАКО ОГРОМНОЕ КОЛИЧЕСТВО ЛЮДЕЙ НЕ ЗНАЮТ, КАК ИМ УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ИНФЕКЦИИ, И НЕ ПРЕДСТАВЛЯЮТ, КАК С НЕЙ МОЖНО ЖИТЬ.

ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ!

Под таким девизом в Опочке в начале декабря прошла акция в рамках областной целевой программы «АнтиВИЧ-СПИД»



Мероприятие началось в школах города, где учащиеся могли в режиме «вопрос-ответ» пообщаться с участвовавшим в акции руководителем Центра реабилитации «Новое начало» из Санкт-Петербурга **Андреем СМИРОВЫМ**.

Заключительный, итоговый этап мероприятия прошел в районном Центре культуры.

...Собравшимся в зрительном зале молодым людям А.Смирнов рассказал на примерах из своего горького прошлого опыта про употребление наркотиков, а также о том, что ждет тех, кто ради интереса решит попробовать наркосодержащие вещества и алкоголь.

В большинстве случаев все происходит как бы шутя, — сказал А.Смирнов. — На вечеринке или в компании друзей вам предложат покурить «травку», а дальше, если не остановиться, все пойдет по известному сценарию: переход на более тяжелые наркотики. Чтобы их пробрести — нужны деньги.

Парни в большинстве случаев идут на преступления, девушки — пополняют ряды проституток. В итоге — тюрьма, смерть от передозировки, заражение тяжелыми инфекционными болезнями — ВИЧ-инфекцией, гепатитом С и т.д.

По словам Андрея Смирнова, все эти перипетии ему пришлось пройти самому. Был наркоманом. Жил в гражданском браке с ВИЧ-инфицированной девушкой-наркоманкой. За совершенное преступление отсидел в колонии 3,5 года, однако нашел в себе силы остановиться. Сейчас восстановился в вузе, возглавляет реабилитационный центр, ведет разъяснительную работу по профилактике ВИЧ-инфекции и наркомании.

Собравшимся в зале был продемонстрирован фильм об истории возникновения ВИЧ/СПИДа, путях распространения вируса иммунодефицита и розданы буклеты, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Выступления ведущих мероприятия чередовались с номерами художественной самодеятельности в исполнении артистов Центра культуры.

Статистика свидетельствует: Опочечки район в нашей области занимает одну из лидирующих позиций по количеству ВИЧ-инфицированных. Поэтому, по словам организаторов акции, главной целью подобных мероприятий является пропаганда среди населения (особенно молодежи) здорового образа жизни, чтобы добиться снижения числа ВИЧ-положительных лиц в нашем районе.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: А.Смирнов; выступление артистов ОРЦК.



РЕШЕНИЕ

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА
Принято на внеочередной 61-й сессии Собрания депутатов
Опочецкого района четвертого созыва 8.12.2011 г.

О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьями 8, 9, 10 Федерального закона №67-ФЗ от 12.06.2002 года «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьями 9, 10, 11 Закона Псковской области № 295-ОЗ от 1.08.2003 года «Избирательный кодекс Псковской области», статьями 8, 16 Устава муниципального образования «Опочечки район» Собрание депутатов Опочецкого района Р Е Ш И Л О:

1. Назначить выборы депутатов Собрания депутатов Опочецкого района пятого созыва на 4 марта 2012 года, совместив их с днем голосования на выборах Президента Российской Федерации.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Опубликовать настоящее решение в газете «Красный маяк».

Председатель Собрания депутатов
Опочецкого района четвертого созыва Г. А. ДМИТРИЕВА.
И.о. главы Опочецкого района Т.Ю. БОБЫЛЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

КАК ПРИЗВАТЬ ЖИТЕЛЕЙ ОПОЧКИ К ПОРЯДКУ?

О своей проблеме мы решили рассказать, чтобы хоть как-то привлечь к ней внимание. Тем более что касается она не только нас, но и города в целом. Это проблема возникновения стихийных свалок. Напротив нашего дома (ул.Набережная, д.11), прямо на берегу Великой, ежедневно появляются пакеты с мусором. Каждое утро несут его сюда спешащие на работу жители соседних домов. Стихийная свалка увеличивается за счет того, что мусор бросают из проезжающих мимо машин. Бездомные собаки разрывают и растаскивают пакеты с пищевыми отходами, что еще больше усугубляет ситуацию.

А вывозят мусор по графику только раз в месяц. Следовательно, в течение целого месяца нам приходится «любоваться» из своих окон не речкой, а помойкой.

ОТ РЕДАКЦИИ: Подобные жалобы поступают в редакцию районной газеты достаточно часто. Недавно о своей проблеме рассказали жители микрорайона, находящегося в конце улицы Ленина, ул. Гусаковской и 2-й Ленинской. Там также не успевают бороться со стихийной свалкой. Стоит только городской администрации организовать вывоз мусора, как тут же на чистом месте под табличкой «Свалка мусора запрещена» появляются новые пакеты, коробки и прочий хлам.

Не раз звучали предложения ввести местный сбор за вывоз и утилизацию бытовых отходов. Но пока единой платы нет, остается уповать на совесть каждого горожанина или же призывать местные власти к более жестким мерам по отношению к нарушителям Правил благоустройства и санитарного состояния города.

Сами мы собираем мусор в мешки и храним их в сарае. На улицу выносим только в тот день, когда приезжает машина «Коммунсервиса». Мы пытались вразумить тех, кто ежедневно бросает мусор на улице. Но в ответ на замечания приходится выслушивать и грубость, и оскорбления, и нецензурную брань. Однажды даже пришлось услышать, что здесь располагается новая городская свалка.

Устав смотреть на все это безобразии, мы уже неоднократно сами собирали в мешки выброшенный здесь мусор. Но до каких же пор это будет продолжаться? Кто поможет нам навести элементарный порядок и призвать бессовестных соседей и прохожих к ответу?..

Т. СЕМЕНОВА,
С. ПОЗДНЯКОВА,
ул.Набережная, д.11.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ с 12 по 18 декабря



ОВЕН. Вам понадобится умение мгновенно принимать решения. Ваши отношения с начальством могут стать напряженными. Будьте осторожнее при общении с окружающими. В выходные деловые переговоры могут оказаться весьма плодотворными.



ТЕЛЕЦ. Перед вами открываются блестящие перспективы. На вашем пути не предвидится практически никаких препятствий, кроме тех, которые создаст собственная невнимательность. Вы сможете применить на практике свои дипломатические способности.



БЛИЗНЕЦЫ. У вас появится свобода действий. Но ею необходимо разумно распорядиться. Завоевание свободы любой ценой принесет разочарование. Постарайтесь следить за своей речью. Выходные окажутся великолепными для отдыха и личных побед.



РАК. Неделя может оказаться благоприятной и принести нормализацию отношений с партнерами. Общение с интересными людьми позволит вам обрести источник дополнительного заработка. Целеустремленность и усердие на работе помогут добиться отличных результатов.



ЛЕВ. Немало сил придется приложить к работе, но не печальтесь, так как ваш боевой характер поможет все преодолеть. Наступает весьма важный период в карьере. В выходные займитесь обновлением гардероба и изменением имиджа.



ДЕВА. Сосредоточенность и скромность — вот те качества, которые позволят вам достичь максимального успеха. У вас при незначительных усилиях многое будет получаться, словно само собой. В выходные желательнее немного сбавить темп и уделить больше внимания здоровью и семье.



ВЕСЫ. Делайте все неторопливо, если хотите избежать нервных срывов. Постарайтесь проявить избирательность в контактах. Ваше домашнее хозяйство будет нуждаться во внимании и обновлении, особенно если вы его запустили. Выходные лучше посвятить светскому общению.



СКОРПИОН. Воздержитесь от рискованных затей, так как вам может не повезти. Работа будет плодотворной, ожидаются интересные встречи и приятные сюрпризы. Концентрироваться стоит только на самых важных делах. В выходные дни не забывайте, что близкие люди ждут от вас тепла и участия.



СТРЕЛЕЦ. У вас появится возможность проявить свои деловые качества. Будьте осторожнее в действиях, не забывайте, что болтун — искатель малоприятных приключений на собственную голову. В выходные постарайтесь составить четкий план действий.



КОЗЕРОГ. Заниматься лучшими делами, а также делами, в которых ошибиться невозможно. Могут возникнуть сложности в отношениях с друзьями, некоторые из них могут вести себя совсем не так, как вы ожидаете. В личной жизни возможны проблемы.



ВОДОЛЕЙ. Возможны мелкие проблемы, возникающие на ровном месте. Активизируйте свою деятельность, начальство это оценит, тогда же вероятны и денежные поступления. Постарайтесь не срывать свое раздражение на близких людях.



РЫБЫ. Вы можете при желании осуществить свои замыслы. Риск или авантюра приведет вас к провалу или разочарованиям. С начальством лучше не конфликтовать. Постарайтесь зарекомендовать себя добросовестным работником. Выходные пройдут весьма романтично.

КРИМИНАЛ

ОТЕЦ УБИЛ СЫНА

Страшная трагедия произошла в нашем городе. Вечером 2 декабря (точное время следствием не установлено) гражданин Ш.В., 1949 г.р., находясь в состоянии алкогольного опьянения, на кухне собственной квартиры дома 1-а по Автозаводской улице нанес удар ножом своему сыну Ш.А., 1983

г.р. Удар пришелся в область передней поверхности брюшной стенки. Гражданину Ш.А. было нанесено телесное повреждение в виде проникающего ранения печени. Пострадавшего доставили в Опочечкую центральную районную

больницу, где 3 декабря он скончался.

Расследование преступления продолжается, проводится комплекс следственных мероприятий по установлению всех обстоятельств произошедшего.

Гражданин Ш.В. 3 декабря задержан. 5 декабря в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

С. ЖЕРДЕВ,
заместитель руководителя
Опочецкого межрайонного
следственного отдела
следственного комитета РФ
по Псковской области.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Владимир Путин рассказал, что предстоит делать в будущем стране и парламенту

Председатель правительства РФ Владимир Путин обсудил результаты работы партии «Единая Россия» в Государственной Думе и рассказал о том, что предстоит стране и парламенту делать в будущем.

- В общей сложности за четыре года работы Государственной Думой 5-го созыва было принято свыше 1,5 тыс. законодательных актов, треть из них была инициирована фракцией «Единая Россия», ещё одна треть разработана вами совместно с другими фракциями и Правительством Российской Федерации,

- сообщил председатель правительства РФ. - Всё это говорит о том, что «Единая Россия» была в самой гуще законодательного процесса, работала очень активно и эффективно: ставила на первое место интересы граждан нашей страны.

По его словам, все решения, которые приняты, были достаточно выверены с экономической точки зрения.

- И это позволило нам принять решения, которые будут действовать с 1 января, допустим, 2012 года, имею в виду существенное повышение денежного довольствия военнослужащих и военных пенсий, - подчеркнул он.

Владимир Путин рассказал, что в социальной сфере был принят пакет различных законов.

- Я имею в виду и закон по лекарству, и об обязательном медицинском страховании, и, конечно, последний закон, комплексный. Приняты и поправки, которые позволят развернуть массовое жилищное строительство для врачей, учителей и работников культуры.

Отдельно Владимир Путин отметил работу фракции «Единой России», направленную на поддержку интеграционных процессов.

- Во многом благодаря ва-

В.В.ПУТИН: «Этап восстановления России пройден, создана основа для стабильного и устойчивого развития страны. Наша задача теперь построить сильную, богатую, благополучную Россию, Россию XXI века».

шему участию был сформирован очень сложный пакет по созданию таможенного пространства и по созданию единого экономического пространства между Россией, Казахстаном и Белоруссией, - добавил премьер.

Владимир Путин подчеркнул, что необходимо сохранить преемственность начатых «позитивных тенденций».

- Назову три главных принципа, на которые, на мой взгляд,

должна опираться эта работа. Первый - это социальная ориентированность всех разрабатываемых программ и проектов. Второй - это ответственная, взвешенная бюджетная политика. Третий - самое широкое общественное обсуждение ключевых законодательных инициатив, так, как это мы с вами делали по последнему закону в сфере медицинского обслуживания граждан, - подытожил он.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

ВОПРОС — ОТВЕТ

ВОПРОС: Я уплатила в 2011 году дополнительные страховые взносы в рамках программы государственного софинансирования пенсий менее 2000 рублей. Могу ли я рассчитывать на увеличение моего взноса в 2 раза?

ОТВЕТ: Софинансирование со стороны государства застрахованным лицам, вступившим в программу государственного софинансирования пенсий, будет производиться лишь в том случае, если общая сумма взносов составит не менее 2 тысяч рублей в год. Чтобы получить государственное софинансирование пенсионных накоплений за 2011 год, необходимо осуществить свой взнос до 2000 рублей до конца декабря 2011 года.

ВОПРОС: Кто может рассчитывать на софинансирование со стороны государства?

ОТВЕТ: Напомним, что вступить в данную программу может любой гражданин РФ до 1 октября 2013 года. Программа предусматривает 100%-ное софинансирование со стороны государства добровольных пенсионных накоплений граждан, но не более 12 тысяч рублей на человека в год, при условии, что сам гражданин ежегодно будет вносить на свой личный лицевой счет на эти цели не менее 2 тысяч рублей.

Информацию, необходимую для реализации застрахованными лицами права на добровольное вступление в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, можно получить в клиентской службе УПФР в Опочечком районе или по тел. 2-26-00, 2-16-87.

МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА — ДЕРЕВНЯ

БОГАТСТВО ИХ ДЕНЬГАМИ НЕ ИЗМЕРИТЬ...

Какие бы перемены ни происходили в обществе, самым ценным во все времена был и остается человек. А сколько замечательных людей, простых тружеников живет в российской глубинке! Опочечкий район в этом плане не исключение.

Живет в деревне Рясина семья Яковлевых. Родились в деревне и не изменили ей. Не так давно Галина Александровна и Павел Михайлович отметили золотую свадьбу. За плечами полвека совместной жизни, о которой нельзя сказать, что была она легкой. Все радости и горести делили пополам, все решали сообща.

Жили будущие супруги в соседних деревнях: Галина Александровна родилась в Рясине, а Павел Михайлович - в Киселеве (в двух километрах от Рясина). Еще детьми им пришлось испытать на себе все тяготы войны. С болью в сердце и со слезами на глазах вспоминают они эти годы. Отца Галины Александровны забрали на фронт в первые же дни войны. Мать осталась одна с пятью дочерьми (Галина Александровна была самой младшей, 1938 года рождения, старшая сестра - с 1928). Бедная женщина оберегала своих детей, словно наседка цыплят.

Немало деревень в нашем районе пострадало из-за связи их жителей с партизанами. Другие были сожжены фашистами при отступлении. Такая участь постигла и Рясина. Выгнанные из своих домов деревенские жители были вынуждены уйти в лес, где некоторое время жили прямо под открытым небом в брошенных окопах. Вернулись они на родные пепелища лишь после освобождения района от врага.

Все здесь было изъезжено танками, на земле не было живого места. В вырытых здесь же землянках пришлось прожить почти год. Строительство новых домов положило начало новой жизни.

Работать приходилось от зари до зари. На колхозных

полях, в огородах, на стройке. Жизнь потихоньку налаживалась. Однако еще долго-долго, рассказывает Галина Александровна, не могла она забыть страшный гул военной техники и раскаты взрывов.

Работать Павел Михайлович и Галина Александровна, как и их сверстники, начали подростками. С фронта не вернулся отец Павла Михайловича. А в семье было трое детей. Вот и пошел он с 14 лет трудиться в колхоз. Бывало, идет за плугом, валится с ног от усталости, но работу не бросает, во что бы то ни стало старается выполнить норму. До армии выучился на шофера, а после прохождения военной службы работал и шофером, и комбайнером, и бригадиром.

Галина Александровна при-



шла в колхоз после окончания восьмого класса - тоже нужно было помогать семье. Выполняла любую работу, куда пошлют: в полеводстве, на телятнике.

Трудились день в день, а если не хватало дня - то и ночью. Однако молодость брала свое, парни и девушки находили возможность и погулять. Молодежи тогда в деревнях было много. Клуба не было, поэтому собирались в какой-нибудь избе. В Рясине жила одна бабушка, которая играла на балалайке. Она-то и аккомпанировала деревенским певунам и танцорам. На этих гуляниях и стали присматриваться друг к другу Павел Михайлович и Галина Александровна. А через

некоторое время они поженились. Теперь предстояло совмещать работу и заботу о семье.

Вставали рано, в четыре утра. Приготовить завтрак, убратся в доме, накормить скотину, подоить корову, запастись сеном (порой траву корове в темноте приходилось косить, на ощупь) - всего не перечислишь... А к шести надо быть уже на работе. И так всю жизнь.

О том, чтобы уехать из деревни, никогда и мысли не было. В Опочке жила сестра Галины Александровны, не раз звала она Яковлевых уехать в город и обещала помочь с устройством на работу. Но они наотрез отказались, сославшись на то, что

работу колхозную знают хорошо, а вот что в городе делать - не ведают. Так и остались в Рясине.

Павел Михайлович проработал в колхозе «Победа Ильича» 47 лет, Галина Александровна почти 43 года. Их труд не остался незамеченным. К праздникам их не раз награждали почетными грамотами, а к 100-летию В.И.Ленина Павлу Михайловичу вручили медаль за труд.

Наверное, потому и сумели супруги пронести через столько лет любовь друг к другу и сохранить свой домашний очаг, что в работе и заботах не хватало времени на ссоры и выяснение отношений. Пятьдесят лет - это не пять. И самим юбилярам трудно сегодня поверить в то, что дожили они до золотой свадьбы. Кажется, что было это совсем недавно, а вместе с тем и давно...

За пятьдесят лет совместной жизни супруги Яковлевы вырастили троих детей, которые подарили им пятерых внуков (двое постоянно проживают с бабушкой и дедушкой). Вот их истинное богатство. И как радостно, когда большая семья собирается в полном составе!

С. ФЕДОРОВА.